

## ПАНАРГИН М. П. — в ПОМПОЛИТ

ПАНАРГИН Максим Павлович, родился в 1886 в Туле. Получил среднее техническое образование. С 1919 — работал техником, затем инженером на Тульском оружейном заводе; преподавал также в техникумах и на Высших технических курсах в Туле. 10 апреля 1935 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и в июле отправлен в Березов Омской области<sup>1</sup>.

В марте 1936 — обратился за помощью в Помполит.

<17 марта 1936>

«Общество Красного Креста  
Комиссия по делу политзаключенных и ссыльных.

Административно-ссыльного  
Максима Павловича Панаргина  
г<ород> Березов Омской обл<асти>,  
Остяко-Вогульского края,  
Ручейжная ул<ица>, д<ом> № 8 (Шилова)

### Заявление

Особым Совецанием при НКВД г<орода> Москвы по обвинению по ст<атье> 58 п<ункт> 10 — Агитация против Со<ветской> власти, выразившаяся в частном разговоре о дороговизне жизни, а также допущения в частном разговоре критики одного из 6-ти исторических условий тов<арища> Сталина, сослан сроком на 3 года (с 10 апр<еля> 1935 г<ода>) в г<ород> Березов Омской обл<асти> Остяко-Вогульского края.

Будучи по образованию техником и имея 17-ти годовой стаж работы в Тульском Оружейном заводе, как инженер по холодной обработке металлов, я в г<ороде> Березове за отсутствием производств используюсь, как простой конторщик-картотетчик; использовать 13-ти летний педагогический стаж по чтению лекций по специальным предметам — Механика – Сопромат – Детали машин, — читанные мною в техникумах и Высших технических курсах в г<ороде> Туле я также, за отсутствием специальных школ, не могу.

Имея ввиду недостаток специалистов, я считаю, использование меня не по специальности недопустимым, и прошу Вашего ходатайства перед соответствующими органами о возможности перевода меня в другой город (Томск, Омск, Тюмень, Ишим, Новосибирск и др<угие>), где я мог бы быть использован в полной мере по специальности, принося больше пользы, и честной работой мог бы доказать свою полную преданность Советской Власти.

Кроме того, сын мой, ученик 8 класса десятилетки, за отсутствием таковой в г<ороде> Березове, продолжать обучение здесь не может и принужден бросить образование.

Учитывая вышеуказанное и мой 50-ти летний возраст, мое слабое здоровье (имеется врачебное заключение), всю мою до ареста работу в течение 17 лет на Тульском оруж<ейном> заводе и 13 лет педагогической работы по подготовке советских специалистов (имею грамоты, подарки и отличия, как красный педагог), прошу не отказать в просимом и дать возможность в последние годы работы по специальности принести посильную пользу в построении Советской высокой техники в первой в мире стране строящегося Социализма.

<sup>1</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

Панаргин.

31/1 -36 г<ода>.

Примечание: До ареста жительство имел в г<ороде> Туле, где был и арестован, дело велось в Тульском Отделении НКВД. Арест состоялся 10 апр<еля> 1935 года, выслан в г<ород> Березов в июле м<еся>це 1935 г<ода>»<sup>2</sup>.

*Максим Павлович Панаргин работал бухгалтером в Березовской пушной заготовительной конторы. 30 августа 1937 — арестован, 21 ноября приговорен к ВМН и 26 ноября расстрелян в Тюмени<sup>3</sup>.*

---

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1534. С. 8. Автограф.

<sup>3</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.